
Učiteljski abiturienti iz leta 1873 ob
hajajo 401etnico svoje mature v pondeljek, 
dne 18. avgusta t. 1. v Borovnici. Izmed 
18 abiturientov jih živi še 9, ki so: 1. Bar
telj Matija, nadučitelj v Semiču; 2. Habe 
Josip, nadučitelj na Dunaju; 3. Hribar 
Ludvik, ravnatelj meščanske šole na Du
naju'; 4. Kutnar Ivan, nadučitelj v Žužem
perku'; 5. Lah Andrej, vodja šole v Nevljah 
v. p.; 6. Petkovšek Ivan, mešč. učitelj v. p. 
v Ljubljani; 7. Razinger Anton, učitelj v 
Ljubljani; 8. Rozman Florjan, učitelj v. p. 
Krško; 9. Žirovnik Janko, nadučitelj v 
Borovnici. — To so bili prvi abiturienti po 
novem šolskem zakonu. 

Predrznost nemškega šulferajna pre
sega letos že vse meje. Poročajo nam, da 
je pričel pošiljati šulferajn odličnim slo
venskim županom prošnje za podpore in 
apelira na njih »narodno zavednost«. 

Stokronski bankovci. Stokronski ban
kovci, ki so sedaj v prometu in ki nosijo 
datum 2. januarja 1910, se zopet umaknejo 
iz prometa. Avstroogrska banka jih bo 
sprejemala v plačilo najpozneje do 31. ma
ja 1915. Od tega leta pa do leta 1921 bo 
možno take bankovce le še zamenjati, po
tem pa sploh ne bodo imeli nikake veljave 
več. 

Organizirani švicarski abstinentje. 
Švicarsko abstinenčno tajništvo, ki izdaja 
vsako leto poročilo švicarskih abstinenč
nih društev, poroča, da je letos v Švici
93.146 organiziranih abstinentov, in od
pade na štirideset prebivalcev po en ab
stinent. V enem letu je naraslo število ab
stinentov za 11.000, in švicarski abstinent
je upajo, da bodo prihodnje leto prekora
čili prvi stotisoč. 

Publikacije »Schulvereina«. To agre
sivno društvo je izdalo za letos svoj ko
ledar v 30.000 izvodih, potem poseben 
ljudski koledar v 20.000 iztisih, koledar 
za deco v 200.000 iztisih. Vsem članom, 
katerih je nad 200.000, se dostavlja četrt
letno izhajajoč list »Boj za nemštvo«, me
sečnik »Der getreue Eckart« se tiska v 
7000 eksemplarjih. Tako delajo za svoje 
agresivno društvo Nemci! 

Zdravstvo. 
+ Dr, Friedmannov serum preti jetiki. 

Nemški zdravnik dr. Friedmann je svoj 
serum proti jetiki v Ameriki za lep denar 
prodal, še preden je zdravstvena oblast 
izrekla svoje mnenje o zdravilni vrednosti 
tega seruma. Ameriški zdravniki so ogor
čeni nad takim postopanjem dr. Fried
manna in so zveze med letemi in ameri
škim zdravstvenim uradom pretrgane. Dr. 
Friedmann dobi za svoje zdravilo' v goto
vini takoj 1,950.000 dolarjev, vrhutega bo 
pa vlekel dividende od zavodov, v katerih 
se bo zdravilo z njegovim serumom. Dr. 
Friedmann je baje določil, da ima biti nje
govo zdravilo vsem bolnišnicam na raz
polago po najnižji ceni za brezplačno 
zdravljenje ubožcev. 

+ Centralni komite za pobijanje jeti-
ke je imel te dni na Dunaju svoj občni 
zbor. Iz vsega cesarstva so prišli zastop
niki, zakaj ta komite je razširil svoj de
lavni krog po vseh avstrijskih deželah. 
Posebno važne so nekatere nove metode 
zdravljenja, kakor so o njih razpravljali 
na teh sestankih, V prvi vrsti pride solnč
no zdravljenje, za katero so ugodni dal
matinski in črnogorski kraji. Toplota m 
čisti zrak. 

+ Velikansko darilo. Naš ministrski 
svet je sklenil dati radijski postaji dunaj
ske Splošne bolniščnice v svrho zdravlje
nja raka na razpolago 1 gram radija, ki je 
vreden pol milijona kron. 

Poziv! Zadnji Tovariš prinaša imena 
darovalcev za Cvetko Trafenikov spome
nik. Le eden sošolec se je spomnil nesreč
nega svojega tovariša. Dolžnost naša je, 
da se spomni vsak njegov sošolec s kakim 
darom za njegov spomenik. Tako bomo 
Počastili spomin tovarišamučenika, ki je 
zapustil tako rano svet in dal slovo nam 
in vzvišenim svojim idealom. — Prispev
ke sprejema tov. Simon Sekirnih, nad
učitelj v Gaberju pri Rogatcu. Sošolec. 

Splošni vestnik, 


